

# 习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京8月25日电 8月25日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者,共同讲好新时代中非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

## 城市与盛会相互成就 2022智博会“答卷”成色十足

关注2022智博会  
智能化:为经济赋能 为生活添彩

本届智博会上,新能源及智能网联汽车,是多方关注的焦点——按照阿里巴巴集团副总裁、斑马智行联席CEO张春晖的观点,“重庆是智能网联汽车发展的最佳示范区”。斑马智行将携手重庆共同设计“单车智能、网联赋能”方案,共同建设智能网联汽车产业“重庆样板”。

事实上,一直以来,制造业都是重庆重要的“城市标签”。如今,借助智博会,这张标签融入了“智能因子”。随着本届智博会签约项目落地,重庆的智能产业将拔节生长,为经济赋能,为发展插上智能化“翅膀”。

### 提升城市治理水平

今年智博会的年度主题是“智慧城市”,展区围绕“人、城、境、业”等要素,集中呈现了智慧交通、智慧教育等30多个领域、1560多个应用场景。

“智慧城市”,一定是“善感知、会思考、可进化、有温度”的城市。为打造更高质量的“智慧城市”,重庆积极构建城市“大脑”,

## 新时代走进渝东北 看产业绿色发展

巫山巧打“康养牌”  
生态旅游富了村民

8月21日,傍晚,海拔1300米的巫山云雨康养旅游度假区凉风习习。度假区内,龙可国经营的肥肠鸡餐饮店早已坐满了客人,“一个晚上就有四五十桌,客人除了住在周边避暑房的居民,还有不少上山玩耍的游客。”龙可国说。

就在上个月,度假区内的月光谷、露营谷、卧云花谷等一众景点同期开放,成为巫山旅游的新晋打卡地,这也带旺了周边餐饮、农家乐的生意。

近年来,巫山用活生态资源优势,巧打“康养牌”,以机场路云雨大道为主轴打造了巫山云雨康养旅游度假区,辐射带动红椿、骡坪、竹贤等乡镇发展全域旅游康养旅游,在推动三峡旅游提档升级的同时,也实现了绿水青山向金山银山的价值转换,鼓了村民腰包。

### 路通了,水不愁,他把肥肠鸡开到摩天岭

烧水、切菜、炒料……龙可国在厨房里忙得不可开交,直到晚上10点过,他才送走最后一拨客人。

管控面积76平方公里的巫山云雨康养旅游度假区紧邻巫山机场,涉及曲尺、大溪、巫峡三个乡镇,夏季平均温度仅21℃,森林植被丰富。早在2016年,就有多家企业前来,以曲尺摩天岭为核心,开发修建避暑房,陆续吸引了1.5万人购房居住。

“夏天山上特别凉快,我老早就有上山开餐馆的念头。”在县城做了十余年餐饮生意的龙可国说,4年前直插巫山机场的云雨大道还未修通时,他就自驾前往摩天岭考察,走了一个多小时盘山路才到达山顶。彼时,摩天岭周围还是一片荒山,特殊的喀斯特地貌造成当地缺水严重。虽然乡政府新建了蓄水池,可水池仅够高峰期居民的生活用水。“要保障商业用水,很难!”龙可国因此打起了退堂鼓。

“巫山高山林密,沟壑纵横,基础设施短板是我们发展康养度假业的首要难题。”巫山县副县长水韦梁说,通过道路建设、完善水利设施、增加通讯基站等,巫山基础设施底子进一步增强,为康养产业的壮大提供了支撑。

譬如,在曲尺摩天岭一带,依托机场路云雨大道,当地不仅打通了连接县城的外部交通大动脉,还修建了诗画路、绕城环道,将曲尺、大溪、巫峡三个乡镇连成一体,畅通了内部交通微循环。

针对高山缺水问题,当地则实施了七级提水工程,他们顺着山势由低到高修建了七级泵站,将长江水层层上提,引至海拔1500多米的水厂。“引来的长江水被蓄积在4个大型蓄水池中,日最大供水量约2万立方米,能同时满足8万余人的生活用水。”该项目负责人说。

今年初,龙可国又一次来到摩天岭,提档升级后的交通、水利配套让他惊叹不已,也让他再次萌发了上山开店的念头。上个月,他终于将肥肠鸡开到了摩天岭,一个月的营业额就有20多万元。

### 山昏竟变身打卡地,留守妇女摆起小吃摊

卧云花谷隐藏于青山深处,盛夏时节,上百亩蓝蓝、波斯菊、向日葵次第盛开,前来赏花、拍照的游客络绎不绝。

花谷入口处,村民高东英在临时搭建的摊位前卖起了麻辣烫,锅里一串串香肠、土豆片、海带吸引了不少游客。“花谷带火了山昏竟,也为我带来了一条增收路。”高东英喜上眉梢。

高东英所在的哨路村曾是曲尺乡最穷的一个村,过去村里没有得要的地方,游客和外地居民很少过来。高东英靠种植玉米、土豆过活,日子过得并不富裕。

“早期的康养旅游以避暑纳凉为主,但由于业态单一,体验感、互动感不强,经济效益和辐射带动力都不强。”水韦梁坦言。(下转2版)

## 全市大部分火场明火已扑灭

### 北碚区与璧山区交界火场明火已有效封控

本报讯(记者 崔皓)重庆日报记者从市应急管理局获悉,经过多方连续奋战,截至8月26日凌晨1时,巴南区、万州区、黔江区、潼南区、大足区与铜梁区交界、丰都县、云阳县、长寿区等地火场明火已相继扑灭,北碚区与璧山区交界火场明火已于25日晚11时得到有效封控,均无人员伤亡,未造成重要设施损毁。

据介绍,北碚区与璧山区交界火场疏散转移104户174人,无人伤亡。市应急管理局航空救援总队4架直升机以及云南省森林消防总队昆明支队、市区两级应急管理局消防救援队、消防、武警等救援力量1850人投入扑救。25日晚11时,火场明火已有效封控。目前,救援力量在过火区域清理余火,严防复燃。具体起火原因和过火面积正在调查中。

长寿区万顺镇火场,转移92户114人,无人伤亡。市应急管理局航空救援总队2架直升机以及云南省森林消防总队大理支队、普洱支队,区级专业救援队、消防等救援力量1700余人合力开展了扑救工作。

8月25日晚,北碚区歇马街道,四号防火隔离带,应急救援人员正在灭火。

记者 谢智强 龙帆 摄/视觉重庆 (相关报道见4、5版)



## 中心城区核酸采样检测 1032 万人

### 北碚区报告2例新冠肺炎确诊病例,在中心城区的核酸筛查当中发现 沙坪坝区报告2例无症状感染者,在隔离管控期间例行核酸检查当中发现

### ●本轮核酸筛查中,几万名基层干部、医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者付出了辛勤劳动。核酸筛查得到广大市民的充分理解、大力支持和主动配合,大家井然有序参与,展现出重庆人民团结一心、勠力抗疫的磅礴力量

中心城区的核酸筛查当中发现;沙坪坝区报告2例无症状感染者,均为既往感染者的密切接触者,在隔离管控期间例行核酸检查当中发现。目前,均在定点医院进行集中隔离治疗和隔离医学观察,情况稳定。

“在本轮核酸筛查中,几万名基层干部、医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者付出了辛勤劳动。各级各类机关、企事业单位和社会组织积极参与。特别是得到广大市民的充分理解、大力支持和主动配合,大家井然有序参与核酸筛查,展现出重庆人民团结一心、勠力抗疫的磅礴力量。”杨琳说。

### 8月22日至24日,我市每日新增感染者均超过30例

李群称,8月22日至24日,我市每日新增感染者均超过30例,仅1例涉及开州疫情,为开州区市外输入病例的密切接触者,其他均与“8·16”沙坪坝疫情和“8·22”九龙坡疫情相关。

为了彻底排查隐匿性感染,尽快斩断疫情传播的链条,防止疫情扩散外溢,我市于8月24日在中心城区范围内开展了核酸筛查。通过筛查在社会面发现了新的感染者,也就是25日北碚区报告的2例感染者。(下转2版)

## 渝西工程嘉陵江干线主要输水隧洞之一 红岩隧洞提前66天贯通

本报讯(首席记者 龙丹梅)8月25日,渝西水资源配置工程(以下简称“渝西工程”)红岩隧洞全线顺利贯通,比计划工期提前了66天。红岩隧洞是渝西工程嘉陵江干线主要输水隧洞之一,该隧洞的贯通为嘉陵江干线2023年实现向璧山供水打下坚实基础。

据了解,红岩隧洞洞总长4536米,两个施工支洞共519米,2021年6月开始掘进。隧洞为城门洞形,底宽2.5米,高2.7米,因所处地质结构以砂岩、泥质粉砂岩、泥岩为主,稳定性较差,地质结构比较复杂。且隧洞位于位于璧山城区,使用传统的钻爆法会对地上构筑物造成一定影响,因此在进出口均采用了悬臂式掘进机作业,掘进机单日最大进尺可达10米,加快了工程建设进度。

市水利局调水管理处相关人员介绍,渝西工程草街泵站到璧山区新市区水厂主干线总长约50公里,其中管径35.8公里,包括红岩隧洞在内的3条隧洞共计14.2公里。预计最快2023年7月底可全线完成建设并通水,届时输水量每天可达40万立方米,年均1.26亿立方米,可满足北碚区中梁山以西片区、璧山区约160万人的生活生产用水。